

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ВО-ВРЕМЯ УБРАТЬ СЕНО И ЗАГОТОВИТЬ СИЛОС

В колхозах сейчас горячая пора. Чтобы завоевать высокий урожай, колхозники и колхозницы тщательно ухаживают за посевами, деятельно готовятся к уборке урожая. Кроме того, наступила пора массовой уборки сена и заготовки силоса. Поэтому сейчас особенно важно умело распределить силы в колхозах, чтобы провести сенокос и заготовить силос до того, как начнется уборка хлебов.

В прошлом году из-за нераспорядительности некоторых руководителей колхозов кое-где остались нескошенными луга, пропало немало сена. В результате скот в этих колхозах венчал страдал от бескорнизы.

К сожалению, прошлогодние ошибки в ряде колхозов повторяются и в этом году. Лучшие сроки сенокоса проходят, а колхозы Алешковского сельсовета до сих пор не приступили к сеноуборочным работам. Руководители колхозов этого сельсовета считают, что трава на заливных лугах еще не отросла и торопиться с сеноуборкой не следует. Но эти вредные настроения не встречают отпора со стороны сельского совета и партийной организации.

Недопустимо медлить с сеноуборкой также колхозы Шварихинского, Алексеевского, Бочеевского, Инютинского и Теряевского сельсоветов, выполнившие план от 1 до 5 проц.

Дальнейшее отставание с сеноуборкой этих колхозов недопустимо. Район не имеет никаких прав отставать с сенокосом и затягивать сдачу сена государству.

Одновременно надо усиленными темпами вести заготовку силоса. Колхозы Афанасьевского, Пантелеевского, Сухоблюдинского и Шаргольского сельсоветов не только выполнили, но и перевыполнили установленные планы силосования коров. Следуя их примеру, все колхозы района должны выполнить план силосования за счет ранней закладки и закончить эту работу в самые ближайшие дни.

Чтобы во-время убрать сено и заготовить силос, колхозам разрешено, помимо обычной оплаты труда начислением трудодней, выдавать колхозникам, участвующим в уборке сена, десятую часть убранного и заготовленного сена. За каждый трудодень, выработанный на силосовании, после набивки ям, траншей и башен выдается до 10 килограммов сена.

Дело чести партийных организаций познакомить каждого колхозника и колхозницу с этой поощрительной оплатой труда и призвать их работать еще более производительно, чтобы во-время убрать все луга и полностью выполнить план по заготовке силоса.

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение годового плана по заготовке силоса заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Афанасьевский сельсовет (председатель исполнкома Зарубин Анатолий Васильевич).

Пантелеевский сельсовет (председатель исполнкома Ерастов Николай Иванович).

Гарский сельсовет (председатель исполнкома Климичев Иван Андреевич).

Сухоблюдинский сельсовет (председатель исполнкома Ильинчев Алексей Михайлович).

Алексеевский сельсовет (председатель исполнкома Бочкарева Мария Степановна).

Оленинский сельсовет (председатель исполнкома Романов Николай Иванович).

Оранский сельсовет (председатель исполнкома Осипова Мария Яковлевна).

Шаргольский сельсовет (председатель исполнкома Морозов Александр Григорьевич).

Араповский сельсовет (председатель исполнкома Яшин Михаил Григорьевич).

Демидовский сельсовет (председатель исполнкома Беднов Степан Андреевич).

Бурцевский сельсовет (председатель исполнкома Самарина Зоя Ивановна).

Шварихинский сельсовет (председатель исполнкома Николаев Василий Александрович).

Выполнены план заготовки силоса

Афанасьево. (По телефону). Колхозы Афанасьевского сельсовета готовят скоту сытую зимовку, в достатке обеспечив его сочными кормами. Заложено 1.375 тонн, вместо 1.160 тонн по плану.

А. Зарубин, председатель сельсовета.

Алексеевка. (По телефону). Установленный план заготовки силоса колхозами Алексеевского сельсовета выполнен полностью. Заложено 430 тонн.

М. Бочкарева, председатель сельсовета.

Пантелеево. (По телефону). Колхозы Пантелеевского сельсовета досрочно выполнили годовой план заготовки силоса. Заложено 700 тонн (план 680 тонн).

Н. Ерастов, председатель сельсовета.

Оленино. (По телефону). Годовой план заготовки силоса колхозами Оленинского сельсовета выполнен полностью. Заложено 470 тонн.

Н. Романов, председатель сельсовета.

Сухоблюдине. (По телефону). Установленный план заготовки силоса колхозами Сухоблюдинским сельсоветом выполнен полностью.

людинского сельсовета выполнен. Заложено 740 тонн (план 725 тонн).

А. Ильинчев, председатель сельсовета.

Оранки. (По телефону). Колхозы Оранского сельсовета успешно выполнили годовой план заготовки силоса. Заложено 690 тонн.

М. Осипова, председатель сельсовета.

Демидово. (По телефону). Борясь за создание прочной коровьей базы для общественного скота, колхозы Демидовского сельсовета заложили силоса 1.185 тонн, вместо 1.180 тонн по плану. Закладка силоса продолжается.

С. Беднов, председатель сельсовета.

Шарголи. (По телефону). Колхозы Шаргольского сельсовета успешно вели заготовку силоса. Уже заложено 740 тонн (план 725 тонн).

А. Морозов, председатель сельсовета.

Гари. (По телефону). Все колхозы Гарского сельсовета выполнили план заготовки силоса. Заложено 540 тонн.

И. Климичев, председатель сельсовета.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы шесть раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких ДЗОТа и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. Шесть снайперов во главе с Героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли семь дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте две группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофинов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТа, уничтожены 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения энской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

На Карельском фронте две группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофинов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТа, уничтожены 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения энской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Навля, Карабев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашин. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиамоторами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с различными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волосове, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для перевивания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Ввиду обстоятельств военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Коллектив краснознаменной фабрики имени Карла Маркса выполнил производственную программу за июнь месяц на 130,3 процента в цене и на 111,8 процента в натуре.

Коллектив промартели «Трудовое членство» выполнил июньскую производственную программу на 151 процент.

Производственная программа июня месяца коллективом кожевенного завода имени Юргенса выполнена на 143,5 процента в цене и на 110 процентов в натуре.

Артель «Пролетарский путь» выполнила производственную программу за июнь месяц на 100,3 процента.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ГОРОДА

29 июня в летнем театре состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города. Был обсужден вопрос о заготовке топлива для предприятий, учреждений и населения города на зимний период. С докладом выступил председатель исполнкома городского Совета тов. Пчелин.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу предприятий и культурно-бытовых учреждений, — говорит докладчик, — надо своевременно создать необходимый запас местного топлива на зиму.

Основной базой, обеспечивающей предприятия и учреждения города топливом, являются Крашовские торфоразработки. К сожалению, руководители их (директор тов. Гришин, секретарь парторганизации тов. Зобнина) безответственно относятся к порученному делу. План торфодобычи не выполняется из месяца в месяц. Такие низкие темпы торфодобычи объясняются тем, что руководители торфонтерпредприятия не сумели за зиму провести высококачественный ремонт оборудования и подготовить высококвалифицированные кадры. Только этим можно объяснить, что торфомашинам сейчас больше простаивают, чем работают. Слабые темпы торфодобычи объясняются также тем, что на торфопредприятии неблагополучно с трудовой дисциплиной, наблюдается текучесть рабочей силы, торфянкам не создано надлежащих условий в работе. Партийно-массовая работа стоит на низком уровне.

Не лучше занимается заготовкой и вывозкой топлива для города и леспромхоз (директор тов. Трошин).

Серьезное внимание следует обратить на развитие заготовок местного топлива силами самих предприятий и учреждений. Руководители их обязаны проявить максимум заботы о том, чтобы в течение лета своими средствами создать нужный запас топлива. Опыт передовых

предприятий наглядно показывает, что при достаточной инициативе и настойчивости можно преодолеть все трудности и собственными силами полностью обеспечить себя на зиму топливом. В этом отношении поучителен пример Техжиркомбата (директор тов. Пчелин). Здесь уже создан двухмесячный запас топлива. Деятельное участие в заготовке дров принимают рабочие и служащие комбината.

К сожалению, инициатива и помощь со стороны рабочих и служащих используются далеко не всегда. До сих пор не начали заготовку топлива на зиму артели «Пролетарка», «Красный заготовитель», «Трудовоечество» и некоторые другие предприятия и учреждения города.

Наряду с полным обеспечением топливом предприятий и учреждений нужно сейчас же позаботиться и о нуждах городского населения.

В прениях выступили тт. Гришин — директор торфоразработок, Трошин — директор леспромхоза, Каганович — директор завода им Юргенса, Рифкин — директор фабрики им. Карла Маркса, Рогачев — директор завода им. Калинина, Карапес — секретарь горкома ВКП(б) и другие.

Выступивший в конце прений секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов поставил перед торфяными организациями и руководителями предприятий ряд практических задач. Необходимо ускорить темпы заготовки и вывозки топлива, поощрять лучших торфянников и лесорубов, шире распространять их опыт, привлечь рабочих и служащих к активному участию в заготовке торфа и дров, с тем чтобы в течение лета создать на каждом предприятии необходимый запас топлива. Следует также своевременно позаботиться об обеспечении топливом населения города.

По докладу тов. Пчелина собрание приняло соответствующее решение.

ЛЕТНИЙ ТРУД И ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

Школы города успешно закончили второй военный учебный год. Начались летние каникулы. Но работа школы не прекратилась. Если раньше считалось вполне нормальным, что школа закрыта на летний период и дети целиком остаются на попечении семьи, отдыхая и развлекаясь, свободные от учебных забот, то сейчас, когда взрослые члены семьи заняты на производстве и не могут уделить достаточно времени детям, это недопустимо. Школа должна взять на себя большую долю заботы о детях не только во время учебного года, но и в дни летних каникул. План летней внешкольной работы с детьми должен быть направлен на организацию общественного труда, культурного досуга детей и укрепления их здоровья.

200 человек детей нашего

города выехали на отдых в Афанасьевские пионерские лагеря и 160 человек отдыхают на городской школьной оздоровительной площадке. Всего за летний период в лагерях и на площадке отдохнут 900 человек школьников.

Дети заслужили свой отдых, они много и упорно работали в истекшем учебном году и сейчас должны подготовить себя к новому учебному году. Но летний отдых необходимо сочетать с полезным трудом. Работа на колхозных полях, сбор дикорастущих полезных трав и ягод — первоочередная задача пионеров и школьников.

45 учащихся средней школы № 1 работают в Лакинском колхозе, бригада учащихся школы № 3 помогает Болковскому колхозу. Долг руководителей колхозов — создать все условия

Ход сенокоса в колхозах района Сводка райзомотдела на 30 июня 1943 г

(в процентах к плану)

Название сельсоветов	Процент выполн.
Афанасьевский	77,7
Бурцевский	68,1
Дуденевский	67,2
Алистеевский	63,2
Араповский	62,4
Хвощевский	61,6
Букинский	60
Сухоблюденский	50,3
Шаргольский	50,3
Шапкинский	48,6
Шумиловский	41,8
Оранский	35,3
Каменский	32,4
Лакинский	27,8
Сартаковский	25,4
Демидовский	21
Пантелеевский	20
Оленинский	18
Гарский	13
Доскинский	10,6
Теряевский	5,2
Бочеевский	4,3
Инютинский	4,3
Алексеевский	4
Шварихинский	0,6
Алешковский	—
Итого	32,3

ГОТОВИМ СКОТУ СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Полещко-Дубенский колхоз имени Сталина успешно ведет заготовку силюса для общественного скота. Уже заложено 285 тонн (план 280 тонн). Силюсование кормов продолжается.

Активное участие в сплошивании кормов приняли комсомольцы и молодежь: В. Новикова, Л. Камышева, Е. Рябова, Н. Савельева, А. Егорова, Н. Салиева, Т. Горева, А. Корелова и другие. Все они работали на заготовке зеленой массы, ее закладке в башни и утрамбовке не считаясь со временем и не жалея своих сил.

Одновременно в колхозе идут сеноуборочные работы. Лучшее сено колхоз сдает государству в счет поставок 1943 года.

А. Елисеева,
культурник колхоза.

для высокопроизводительного труда учащихся.

Школьники, оставшиеся в городе, работают на предприятиях, помогая в выполнении производственной программы. На заводе имени Венецкого работают учащиеся средней школы № 2, на клемаренном-мыльоваренном заводе — учащиеся неполной средней школы № 10. Бригада учащихся средней школы № 1 помогает подсобному хозяйству фабрики имени Карла Маркса, работая на процеолке овощей. Школьники города уже собрали свыше 60 килограммов лекарственных растений.

Таким образом, вносят свою долю труда наши школьники и гигантский труд советского народа.

3 июня бюро горкома ВКП(б) утвердило план практических мероприятий по работе с детьми на летний период. В плане предусмотрена организация детских площадок при крупных жил-

Сбор лекарственных растений — важное оборонное дело

Пионеры и школьники! Выходите в леса, поля, луга и на болота. Все, как один, примите участие в воскреснике по заготовке лекарственных растений!

В лесах и полях, на лугах и болотах нашего района в изобилии произрастают разные лекарственные растения: полынь, зеленая ромашка, пасущая сумка, водяной перец, а также ягоды малины, черной смородины, черники, можжевельника. Сбор этих и многих других лекарственных растений — важное оборонное дело.

Центральный Комитет ВЛКСМ призвал школьников, всю молодежь развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за усиление сбора лекарственных растений. С таким же призывом обратился к школам и учителям Народный Комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин.

По решению обкома ВЛКСМ 4 июля проводится областной воскресник по сбору лекарственных трав и дикорастущих ягод. В этот день все пионеры и школьники должны организованно выйти в леса, поля, луга и болота и как можно больше собрать лекарственного сырья. Пионеры и школьники Теряевского колхоза должны выйти на заготовку мяха — саганума, пионеры и школьники Великосельевского колхоза — на заготовку водяного перца, которые в изобилии растут на территории этих колхозов.

Пионеры и школьники других селений и города должны собирать все остальные виды лекарственных растений.

Пионеры и школьники! Примите активное участие в проведении воскресника по заготовке лекарственного сырья! Больше соберем полезных трав и ягод и этим окажем реальную помощь Красной Армии!

А. Санкина, секретарь
райкома ВЛКСМ.
А. Верина, секретарь
горкома ВЛКСМ.

мах, проведение детских киносеансов и ряд других интересных мероприятий.

Для выполнения намеченного плана необходимо, чтобы работой с детьми серьезно занимались не только школы, но и партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Все мероприятия, направленные на организацию лучшего труда и отдыха школьников являются в то же время частью одной общей и главной задачи — предупредить детскую безнадзорность и беспризорность, опасность которой становится особенно серьезной.

Правильная организация труда и отдыха школьников летом чрезвычайно важна для воспитания их здоровыми и сильными, трудолюбивыми и упорными, культурными и дисциплинированными.

Н. Пчелина, секретарь
горкома ВЛКСМ.

Обзор международных событий

Народы свободолюбивых стран широко отметили вторую годовщину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства обединенных наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, которых выражают свое восхищение героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день второй годовщины отечественной войны Советского Союза состоялись многочисленные митинги, которые прошли под знаком укрепления англо-американо-советского союза. В ряде английских городов происходили массовые демонстрации солидарности с Советским Союзом. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны, представители различных общественных организаций, молодежи и других. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В 16 штатах и 16 американских городах день 22 июня был объявлен «Днем чествования Советского Союза».

Иностранная печать и радио посвятили второй годовщине отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. Во многих городах обединенных стран состоялись вечера и беседы, посвященные Советскому Союзу, на концертах исполнялась советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершила крупные налеты на германские города. Самым ожесточенным из них был налет на город Крефельд, во время которого английские самолеты каждую минуту сбрасывали бомбы весом по 1800 килограммов. В день налета на Крефельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 самолетов.

Авиация союзников продолжает непрерывные бомбардировки южной Италии и итальянских островов Сицилия и Сардиния. Поражая вражеские порты, аэродромы, железные дороги, военные заводы, союзники одновременно причиняют большой ущерб авиации противника. Только во время налетов 22 и 25 июня союзная авиация сбила 100 вражеских истребителей.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородский кожевенный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов на 1943 — 1944 учебный год на вновь открывшееся отделение ПО ПОДГОТОВКЕ МЕХАНИКОВ ПО ОБОРУДОВАНИЮ КОЖЕВЕННЫХ ЗАВОДОВ

Условия приема и срок обучения такие же, как и на технологическом отделении.

Дирекция.

Школа ФЗУ им. Крупской ПРОИЗВОДИТ очередной набор подростков для обучения квалификациям: кожевников, шорников, раскройщиков, машинисток, слесарей и т. д.

По обеспечению обмундированием и питанием учащиеся приравнены к школам ФЗО. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Дирекция.